

# 郑钦文展现平和心态与进取追求

本报记者 马艺欧

巴黎奥运会夺金后再次回到罗兰·加洛斯中心球场,郑钦文两盘横扫2021年法网亚军帕芙柳琴科娃,晋级2025法网第二轮。面对这场开门红,郑钦文给自己打了6分,她对自己一如既往地有着严格要求,但对成绩的期待则显得更加平和。

虽然郑钦文直落两盘战胜帕芙柳琴科娃,但81分钟的比赛耗时且发球局多次被破,赢得并不轻松。赛后分析比赛时郑钦文坦言:“对手确实不太好打,第一盘4比1领先后也

有些放松,第二盘有些发球局没有拿下,但这也正常,重要的是赢了比赛。”

郑钦文对比赛过程不太满意,而谈到自己目前与新陪练磨合时,也能感受到她对细节的严格要求,“我一直对自己的训练要求很严格,有些时候我也会问自己,是不是对自己或陪练太严格了,给他们压力太大了,但是我非常想赢,所以每次训练都需要保证自己在目前状态下做到最好,这样我才有更大的机会去赢。”郑钦文表示,虽然陪练是男球员,打起来非常难,但她并不喜欢

对方让着自己,“如果他能打我6比0,那就6比0。”

虽然比赛中有不完美之处,但郑钦文不会纠结于此,她很清楚自己的目标是持续前进,不可能每场比赛都做到完美,比赛结果最为重要。

红土是郑钦文比较擅长的场地类型,她在罗兰·加洛斯球场也有很多精彩表现。此前郑钦文在罗马站展现出不错的竞技状态,也令大众对她以奥运冠军身份重回巴黎的表现多一分期待,不过郑钦文谈到本届法网的心态时表示,与去年有所

不同,“法网就是一步一步来。去年法网有期待,今年我对自己说,不要给自己太大压力,就像之前那样去拼,看看今年会打成什么样子。”

郑钦文获得胜利的同时,她表格中的潜在竞争对手表现不尽相同,伊埃拉和斯特恩斯在法网首轮都输掉了比赛,尤其是斯特恩斯,不久前在罗马站表现不俗的她在法网遭遇一轮游,让人颇感意外,这也再次证明红土大满贯充满偶然性。与此同时,1/4决赛的潜在老对手萨巴伦卡在法网首轮以6比1、6比0惊人比分横扫拉希莫娃。



郑钦文在比赛中回球。新华社记者 李京摄

## 在京机关企事业单位网球联谊赛举行

本报讯 第四届在京机关企事业单位网球联谊赛系列赛首站春季·邀请赛近日在北京国家网球中心气膜馆挥拍,本次赛事共定向邀请到24家在京机关企事业单位参赛。

本次邀请赛采用业余比赛中传统的八局计分赛制,因此每一局,每一分都格外重要,小组赛已于5月18日结束,24支队伍中有16支挺进淘汰赛阶段。“作为一名网球运动爱好者,第一次比赛让我收获颇丰。”一位今年首次参赛的球员难掩兴奋,“从精准的赛事分组到专业的裁判团队,从智能化赛事管理到贴心的后勤保障,整套竞赛体系完全超出预期。更难得的是,通过以球会友,我们与多家兄弟单位建立了跨行业的体育交流机制。”

作为与赛事同行三年的球员来说感受更深:“这项赛事最可贵之处在于精准定位参赛人群。组委会通过科学的水平分级制度,既杜绝了职业选手降维打击,又让业余爱好者找到旗鼓相当的对

在这种良性竞争环境中,每场对决都是技术切磋与心理博弈的双重享受。”

中国网公司有关负责人表示:“国家网球中心持续升级硬件设施和服务体系,致力于打造中轴线上的首都文体新地标,实现‘大赛精彩,小赛不断’的良性循环,为网球爱好者们打造独具特色的健身和交流平台。”

中国网球协会相关负责人对赛事连续举办三届,持之以恒地为大众展现网球活力给予了高度肯定,赛事对全民健身运动理念的普及与诠释起到了推动作用,领跑同类型业余网球赛事,树立业内标杆。

此次比赛由中国网球公开赛运营机构中网公司与新起点俱乐部联合主办,致力于为广大网球爱好者们提供最具专业化、高品质的竞赛组织和赛事服务,以网球为媒介带动各行各业了解网球、爱上网球、学习网球。

(马艺欧)

本报讯 5月25日,2025尤尼克斯“郑洁杯”青少年网球巡回赛(CTJ-B600)成都站在成都市天府国际网球中心落幕,吸引了349名选手参赛,最终各组别冠军各有归属。

经过两天的激烈角逐,各组别的冠军全部产生。南宁选手吕星佑斩获U8男子组冠军,女子组冠军是重庆选手冷雨霏;U10组冠军被成都选手包揽,邓锦源获得男子冠军,女子冠军则被谷宜霖收入囊中;U12组冠军同样来自成都,男子组冠军是丹增任壤,女子组冠军是王馨宇;U14男子组冠军被重庆选手汪峻乐斩获,女子组冠军是成都选手全奕蒙。

近年来,成都紧紧围绕“三城两都一市”城市体育品牌战略,全力推进世界赛事名城建设,打造“乒羽网之城”是其中的重要组成部分。“郑洁杯”作为国内青少年网球赛事的标杆品牌,今年已经是第七次在成都举办,不仅为青少年提供了展示才华的舞台,更推动了网球运动在成都的普及与提升。

作为土生土长的成都人,赛事创始人郑洁每次回到家乡感慨良多,“在‘乒羽网之城’的规划下,我很欣喜地看到家乡越来越多的青少年拿起球拍,在赛场上挥洒汗水,追逐梦想。”

本次赛事由成都市体育局主办,成都天府国际竞技训练中心、成都市网球协会、成都市网球运动中心和北京自由翱翔体育经纪有限公司承办。

(马艺欧)

## 青少年网球巡回赛成都站收拍

## 中国科学院大学首办网球团体赛

本报讯 中国科学院大学首届“科苑杯”网球团体赛日前在北京举行,吸引了近30支队伍的百余名选手上演精彩对决。

据悉,本次赛事的小组循环赛每场包含两场单打和一场双打,共三盘比赛,而决赛则采用职业赛事标准的“抢七决胜制”,以此提高选手们的参赛感受。同时,本次赛事鼓励“跨所联队”进行合作,旨在以体育文化为纽带,强化团队凝聚力,促进交流创新。

“在赛场上我们相互信任、相互支持,每一次精彩的配合都凝聚着大家的汗水和努力。能够拿到冠军,心情非常激动,希望未来有更多的同学参与到网球运动中。”参赛选手何沁洋

表示。

据介绍,近年来中国科学院大学积极举办各类网球赛事活动,网球运动不仅深受学校师生喜爱,而且辐射到社区和各单位。在竞赛方面,中国科学院大学网球队也屡创佳绩。2024年首都高等学校网球联赛中,队员们不仅在多个项目上分获冠亚军,而且所有参赛项目均有队员进入前8名,更是在赛事乙组进入前8名人数最多的高校。

如今,网球运动正变为中国科学院大学一门综合实践课,在促进“体教融合”的同时,带动广大师生积极参与体育运动。

(马艺欧)

青州市新兴体育馆

# 2025第四十一届青岛博宁福田·蓝天杯老年网球邀请赛暨第五届全国计划单列市老年网球团体赛

主办单位: 青岛市老年网球协会 青岛市网球运动协会

日期: 2025年5月12日至16日 地点: 青岛汇泉网球场

参赛单位:

- 一、蓝天杯
- 河北省网球协会代表队
- 杭州市网球协会代表队
- 上海复兴网球俱乐部代表队
- 成都老年人网球代表队
- 呼伦贝尔市网球协会代表队
- 日本东京华人网球代表队
- 青岛市老年网球协会代表队
- 二、计划单列五城市
- 深圳市龙岗区百嘉乐网球协会代表队
- 宁波市老年网球代表队
- 大连市网球协会代表队
- 厦门老健网球代表队
- 青岛市老年网球协会代表队

广告